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Informacja prasowa, 27 maja 2017
Rajdowe emocje w Bochni już za tydzień
Już tylko siedem dni dzieli nas od rozpoczęcia motoryzacyjnego święta pełnego sportowych wrażeń, jakim będzie 5. Rajd Ziemi Bocheńskiej imienia Janusza Kuliga. 3 czerwca w Bochni spotkają się zawodnicy walczący w Rajdowych Samochodowych Mistrzostwach Śląska, by rywalizować o punkty na wymagających odcinkach specjalnych drugiej rundy tego cyklu.
Rajd Ziemi Bocheńskiej odbędzie się już po raz piąty i podobnie jak w poprzednich latach, także i w tym roku organizatorzy postarali się o liczne atrakcje, które sprawią, że 3 czerwca w Bochni każdy znajdzie coś dla siebie – nie tylko fani motoryzacji.
Najważniejsza w Rajdzie Ziemi Bocheńskiej będzie oczywiście zacięta rywalizacja o zwycięstwo, która rozegra się na dwóch trzykrotnie przejeżdżanych odcinkach specjalnych (oesach). Na tych zamkniętych dla ruchu i profesjonalnie zabezpieczonych fragmentach dróg załogi rajdowe będą walczyć o uzyskanie jak najlepszych czasów. Kibice zgromadzeni przy trasie oesów mogą więc liczyć na emocjonujące przejazdy, poślizgi, którym oczywiście będzie towarzyszył pisk opon, zapach rozgrzanych hamulców i rasowy dźwięk silników w rajdówkach. Pierwszy z odcinków ma 6,24 km długości i przebiega przez gminę Lipnica Murowana. Drugi wiedzie drogami w gminach Żegocina i Trzciana, a na dystansie 7,73 km kibice mogą liczyć na takie atrakcje jak widowiskowy przejazd przez przełom wodny. Ściganie zakończy efektowny odcinek specjalny w samym centrum Bochni.
Pomiędzy poszczególnymi pętlami rajdu zawodnicy zjadą do strefy serwisowej zlokalizowanej na parkingu firmy Stalprodukt – w Bochni przy ulicy Hutniczej (brama nr 3). W tym miejscu, podczas serwisów, będzie można przyjrzeć się rajdówkom z bliska i zobaczyć, jak pracują mechanicy i jak wiele można zrobić z samochodem w zaledwie 30 minut.
Druga runda RSMŚ to jednak nie tylko rywalizacja sportowa, lecz także wiele zaplanowanych aktywności i atrakcji zgromadzonych na bocheńskim rynku. Serca kibiców szybciej zabiją na widok pieczołowicie przygotowanych, odwzorowanych z pasją replik samochodów rajdowych, w których Janusz Kulig odnosił sukcesy na krajowych i zagranicznych odcinkach specjalnych. To jednak nie koniec legend. Będą także perełki motoryzacji z czasów Polskiej Rzeczpospolitej Ludowej, czyli pojazdy uczestników odbywającego się w Małopolsce ogólnopolskiego zlotu Moto Legendy PRL.
Organizatorowi rajdu bliskie są także idee związane z krzewieniem kultury motoryzacyjnej i bezpieczeństwa ruchu drogowego. Dlatego w Bochni na własnej skórze będzie się można przekonać jak ważne jest prawidłowe zapinanie pasów bezpieczeństwa, dzięki symulatorom dachowania i gwałtownego hamowania.

Rajd Ziemi Bocheńskiej będzie także przedłużeniem święta najmłodszych, czyli Dnia Dziecka. Organizatorzy zawodów dołączają się do obchodów Dnia Dziecka, za sprawą zabaw, konkursów i animacji, jakie przygotowali dla milusińskich. Samochód, który dzieci będą mogły własnoręcznie pomalować zapewne zajmie je na długie minuty. Równie angażujące będą dmuchańce – w sam raz by się wyszaleć i wykorzystać niespożytą energię najmłodszych. Dodatkowo planowane są warsztaty konstruktorskie, a także ciekawe zajęcia przygotowane przez ekipę portalu SilesiaDzieci.pl. Jednak najważniejsze dla latorośli mogą się okazać nagrody, jakie będą do wygrania w angażujących konkursach. 
Rajd Ziemi Bocheńskiej to cały, długi dzień nie tylko motoryzacyjnych wrażeń. Zawody rozpoczną się o 8 rano od uroczystego startu na rynku w Bochni. a zakończy je ceremonia mety (również na rynku), która ruszy kilka minut przed 18.
5. Rajd Ziemi Bocheńskiej im. Janusza Kuliga jest współfinansowany z budżetu miasta Bochnia, budżetu powiatu bocheńskiego oraz z budżetu Województwa Śląskiego. Głównym sponsorem zawodów jest firma Karcher. Patronat medialny nad imprezą objęły m.in. RMF Maxxx, Bochnianin.pl, Rajdy24.pl, TVP Katowice, Dziennik Zachodni, NaszeMiasto.pl.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska – informacje:
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska 2017 dofinansowano z budżetu Samorządu Województwa Śląskiego, a honorowy patronat nad cyklem objął Marszałek Województwa Śląskiego. Kalendarz mistrzostw tworzy pięć rund, w których zawodnicy ścigają się po asfaltowych odcinkach specjalnych:
· Rajd Zamkowy – 20-21 maja, Będzin;
· Rajd Ziemi Bocheńskiej – 2-3 czerwca, Bochnia;
· Rajd Wisły – 22-23 września, Wisła;
· Rajd Śląska – 14-15 października, Chorzów;
· Rajd Barbórka Cieszyńska – 17-18 listopada, Cieszyn.
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